

# 2023年全民健身线上运动会启动

新华社北京4月20日电 由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合国家体育总局部分运动项目中心、全国性单项体育协会、省(区、市)体育部门和互联网平台共同开展的2023年全民健身线上运动会20日正式启动。

据主办方介绍,2022年首届全民健身线上运动会共有109家单位参与办赛,其中包括50余家互联网平台、国家体育总局10个运动项目中心和39个国家级单项协会、10个省(区、市)体育部门。活动在国

家体育总局官网设立主赛区,在Keep等多个运动互联网平台设分赛区,累计上线150天,共设置68个比赛项目,举行赛事活动150余场,累计报名参与人数突破1396万人,累计颁发参赛证书327万余份。此外,还有100多位奥运冠军、世界冠军等优秀运动员通过宣传海报、线上竞赛、话题互动与挑战等方式倡导百姓共同参与,推动实现竞技体育成果与全民共享。

在吸收去年经验的基础上,2023年全民健身线上运动会通过精准人群覆盖、创新线上

参与、全运动场景覆盖及完善保障与奖励机制等手段,力争实现线上运动会的全方位升级。

据介绍,今年的运动会新增三大亮点。一是参赛通道更加便捷,除国家体育总局官网等参赛入口外,全新上线微信小程序,通过移动端口降低参赛门槛、优化参赛渠道;二是赛事服务更加精准,针对各地方不同的办赛环境和要求,主办方将提供个性化特色“赛事包”,通过虚拟交互技术的升级迭代,创造运动人群线上交互云空间,为用户登录参赛及共

享运动数据提供便利;三是运动场景更加丰富,通过引入中国农历二十四节气概念,根据不同节气的气候特点,上线冰雪类、科技智能类、智力运动类、骑跑行走类、武术气功类等超60个运动项目,通过春、夏、秋、冬四季全覆盖展现丰富多样的群众运动场景。

在启动仪式现场,国家体育总局群体司司长丁东表示:“我们希望看到更多群众加入科学健身锻炼的队伍中来。通过群众来带动、组织、指导群众,让全民健身蔚然成风。”

## 斯诺克世锦赛 特鲁姆普首轮出局 威尔逊打出147分

新华社伦敦4月19日电 名将特鲁姆普19日以6:10不敌从资格赛突围的麦吉尔,止步斯诺克世界锦标赛首轮。凯·威尔逊打出单杆147分满分,10:5淘汰瑞恩·戴。

本次对阵麦吉尔,33岁的特鲁姆普打丢不少难度并不大的球。他坦言,整场比赛自己其实有很多机会,哪怕发挥一般,大概都有赢下的可能。“我觉得自己确实缺乏准度,可能是和过去两三个月比赛打得太少有关。许多时候我都是自己一个人练球,所以一场比赛还有些不适应。”

同日,凯·威尔逊第五局打出单杆147分满分,成为世锦赛历史上第九个实现此成就的球员。这是威尔逊职业生涯第四个单杆满分,是世锦赛历史上的第13个。10:5送走瑞恩·戴后,威尔逊将于23日对阵老将希金斯。

## 市老年体协空竹工委 召开工作会议

日前,烟台市老年体协空竹工委召开年度工作会议,来自芝罘区、福山区、牟平区、莱山区、蓬莱区等地的空竹团队齐聚莱山区鹿鸣社区党群会议室,回顾总结2022年的工作内容,安排部署2023年度工作计划。

据统计,目前全市常年练习空竹人数有500多人,且呈逐年上升的态势。空竹工委承担着全市空竹项目的推广普及与传承使命。82岁的芝罘区队的王衍喜老人从66岁开始练习空竹,他分享了17年来练习空竹给他带来的健康的经验。良好的心理状态、自律的生活习惯、高超的空竹技术、坚持不懈的练习,使他们每天都沉浸在快乐之中,这是获得健康的源泉。会上,福山区、牟平区的空竹团队人员也分享了团队发展历程和管理经验。

市老年体协副主席张清林表示:“空竹工委2022年工作取得优异成绩的宝贵经验归纳为‘三好’——有一个好的带头人、有一个好的工委领导班子、有一支好的活动团队。希望今后在全市普及发展空竹队伍,不断创新活动节目,通过组织举办各类邀请赛、友谊赛等形式,增强造血功能,不断发展壮大。”通讯员 张国辉

## 欧冠

### 国米淘汰本菲卡



新华社罗马4月19日电 在欧洲冠军联赛19日进行的1/4决赛次回合比赛中,国际米兰主场3:3遭本菲卡绝平,但凭借总比分5:3成功晋级,将与AC米兰会师四强。

“蓝黑军团”首回合2:0获胜,此役也迅速拔得头筹:第13分钟,巴雷拉和劳塔罗撞墙配合突入禁区,随后回扣晃出角度,兜射远角破门。第37分钟,奥尔斯内斯接拉法·席尔瓦的传中头球破门,本菲卡扳回1分。易边再战,第65分钟,迪马尔科禁区左路送出传中,劳塔罗迎球而上抢点射门得手,打破了自己持续九场比赛的“进球荒”,国米也重新取得领先。第78分钟,迪马尔科再度送上助攻,替补出场的华金·科雷亚一脚漂亮的兜射将球送入远角。本菲卡并未丧失斗志,反而在比赛尾声阶段顽强扳平比分:第86分钟,安东尼奥·席尔瓦借助一次任意球机会,门前头球破门;补时期间,穆萨接队友拉法传球低射破门,最终比分定格在3:3。

国米以总比分5:3晋级四强,将与米兰在半决赛上演“同城德比”。

新华社德国慕尼黑4月19日电 在2022—2023赛季欧冠联赛19日进行的四分之一决赛第二回合较量中,拜仁慕尼黑主场1:1战平曼城,总比分1:4不敌对手遭淘汰。曼城队史第四次闯入欧冠四强,半决赛将对阵皇马。

首回合曼城主场3:0击败拜仁,将对手逼入绝境。次回合第35分钟,曼城的京多安突施冷箭,索默将球扑出,裁判哨响,于帕梅卡诺因手球吃到黄牌,曼城得到点球机会,但哈兰德的罚球高出横梁。

第57分钟,曼城利用防守反击敲开拜仁大门。德布劳内分球找到哈兰德,后者晃倒于帕梅卡诺射门得手,曼城1:0领先。第80分钟,拜仁球员马内禁区左侧底线传中,阿坎吉手球犯规,经视频回放核实后裁判判罚点球。基米希主罚命中,拜仁扳平比分。但因总比分落后,他们最终仍遭淘汰。

本场比赛双方“火药味”十足,拜仁将帅情绪激动,主裁判向双方球员共出示9张黄牌,并向拜仁主帅图赫尔先后出示两张黄牌,将其罚出场。拜仁本赛季在欧冠和德国杯赛中都已出局,在德甲积分榜上目前仅领先第二名多特蒙德2分。

### 曼城闯进半决赛



## ■论剑

### 让攀岩运动出圈出彩

□李洋



近日,中国攀岩联赛揭幕战在湖北武汉结束,速度赛场佳绩频传,攀石和难度项目的选手不断挑战高难度线路,现场座无虚席。从全国攀岩锦标赛到青少年攀岩公开赛,再到速度攀岩世界纪录挑战赛,翻看中国登山协会的赛事计划表,攀岩赛事活动贯穿全年,不仅为高水平选手搭建起一显身手的舞台,也让众多攀岩爱好者直呼过瘾。

攀岩起源于登山项目,是新兴的潮流运动。赛场上,运动员独立制定攀登策略,将运动的力与美展现得淋漓尽致。炫酷的灯光、动感的音乐,轮番上演的精彩赛事促进了项目推广普及,带动了运动发展。陕西全运会上,用非遗老腔演唱的攀岩宣传曲令人记忆犹新;中国攀岩联赛武汉站结束后,到武汉体育中心攀岩基地体验的市民络绎不绝。通过比赛集聚的人气,为项目和地区发展注入源源不断的动力。

竞争激烈的赛事让人们感受到攀岩项目的魅力,也有助于激发运动员达到最佳状态。对国家队而言,蓬勃发展的国内赛事,提供了宝贵的选材和练兵机会,能为中国攀岩更长远的发展筑牢根基。

在全国攀岩锦标赛上,伴着现场观众的加油声,贵州队选手龙见国两次打破速度攀岩全国纪录。“没想到现场氛围如此热烈,我感觉充满了能量。”龙见国说,接下来将继续提升自己,争取站上巴黎奥运会最高领奖台。

吸引年轻人、提升观赏性是奥运会改革发展的重要潮流,也是攀岩、滑板、冲浪等新兴时尚运动面临的新课题。为此,中国登山协会在赛事组织上花了很多心思:提升赛事保障,降低年龄限制,让更多小选手提前感受职业赛事氛围。在这个过程中,李美妮等10后小将崭露头角,赛场表现和发展潜力令人眼前一亮。赛场上,一个个年轻选手“飞檐走壁”;看台上,一张张稚嫩笑脸写满期待,这也是中国攀岩队攀向下一个高峰的底气所在。

被纳入奥运会项目以来,攀岩项目在竞技赛场和社会层面积极“破圈”。日前结束的2023全国青少年攀岩公开赛(浙江江山站)共吸引99支队伍、716名青少年选手参赛,参赛规模创新高。赛事供给愈发多元,参与人数越来越多,如何进一步提升办赛质量?怎样畅通优秀后备人才的选拔培养渠道?这些问题值得更多探索,也是项目可持续发展的内在要求。